

64万公务员考生创历年之最

上海地区考生 2.7 万 申论题目关注“怒江水电站”

本报讯 综合消息:昨天上午 9 时,素有“国考”之称的国家公务员考试在 31 个省、自治区、直辖市的 38 个城市、22000 个考场同时开考。人事部公布的数据显示,全国共有 64 万人通过审核参加考试,人数创历年之最。上海地区考生有 2.7 万人,全市共设 45 个考点。

据悉,今年国家公务员各职位平均竞争比例为 1 比 60,超过 2007 年的 1 比 50,竞争最激烈的中央党群机关参照公务员法管理事业单位,竞争比例平均为 1 比 162。尽管此次考试为防止“枪手”舞弊,首次实行全程封闭——考生一旦入场,必须坚持到考试时间结束才能离场,但在陕西西安还是发现有作弊团伙参与。考试当天,两名正在用无线电传输设备向考场内考生传答案的青年,在考场外被抓。

考题

申论叩问“生态文明”

今年的行政职业能力测试考试题保持 140 道题量不变。下午开考的申论,题目是“怒江是否该建水电站”。专家表示,这道申论题目的最大难点在于能否在看完材料后明确感受出政府真正的意图是什么,这和去年的申论题比较接近。此次申论题不仅紧扣社会焦点,还应合了党的十七大提出的“生态文明”。



■ 上海光明中学门口,参加公务员考试等待入场的考生正在复习

赵静 摄

考生们的感觉大体与去年相当,认为没出现多少新题型,但时间紧张是最突出感受。去年普遍反映难度最大,放在最后的资料分析题,今年容易了不少,但这也让不少按顺序答题的考生吃亏,“没想到会这么容易,但想做时已经没有时间了!”一名考生后悔不迭地说。另据网上实时调查显示,未做完题目的考生达到 60% 以上,但感觉题难的仅在 30% 左右。

风险 工作经历的要求提高

针对国家公务员考试报考人数连年升温的现状,全国高等学校学生信息咨询和就业指导中心研究员曹殊表示,主要有两大原因。首先是考录制度好,为人们提供了平等的竞争机会;其次公务员具有良好的职业声望和经济待遇,大家都比较向往。

曹殊认为,虽然高校毕业生报

考公务员看似一个很好的就业出路,但其中也存在风险。

今年国家公务员招录中明确规定,具有两年以上基层工作经历的高校毕业生计划数必须达到计划招录总数的二分之一。

这就意味着,国家公务员招录将比以往更加注重工作经历。因此,对届高校毕业生而言,国家公务员也许并不是最佳职业选择。

评论 07121010301

全球征集世博中国国家馆展示设计概念方案

本报讯 (记者 薛慧卿)作为中国 2010 年上海世博会园区主要场馆之一,中国馆即将开工建设。为更好地演绎上海世博会“城市,让生活

更美好”的主题,上海世博会事务协调局今起面向全球征集中国国家馆展示设计概念方案。

据了解,上海世博会中国馆由

中国国家馆、中国地区馆和港澳台馆组成,其中,中国国家馆的建筑面积为 2 万平方米。中国国家馆的展示主题是“城市发展中的中华智

慧”。展馆将通过“生命之光”、“自然之美”、“生活之乐”和“文明之脉”等内容,诠释自强不息、师法自然、和而不同、厚德载物等对中华民族的发展起重要作用的价值观和方法论。

上海世博局将在 2008 年 4 月评选出入围的优秀展示设计概念方案并进行深化。主办方希望相关企业和组织积极参与这一征集活动,具体内容可浏览上海世博会官方网站 (www.expo2010china.com)。

徐汇区廉租房工作强化公开公正审批程序 “居委会筛选”不错漏一户困难住户

50 多岁的高炜是个老三届女知青,回沪后没有住房,只能和女儿寄居在弟弟家中。两家五口人挤在一间 6.9 平方米的老屋内,实在苦不堪言,在居委干部的主动关照下,高炜办理了廉租房申请手续,用补贴款在陕西南路租了一套房子。“自小我就没睡过一张像样

的床,现在终于不用打地铺了!”

昨天,高炜激动地拉着居委干部的手表示感谢。在徐汇区像高炜这样通过居委会筛选的受益对象越来越多,这是今年徐汇区廉租房工作的一大特色。“不错漏一户困难家庭”的做法受到了居民群众的好评。

据徐汇区房地局副局长沈玲玲介绍,廉租房有实物配租和租金配租两种形式,一般由低收入家庭主动向房地、民政部门提出申请。但由

于对政策的不知情或认识偏差,一些符合条件的家庭错过了申请机会,而另一些不符合条件的家庭则因盲目“下单”,不仅浪费自己的时

间,也增加了受理部门的工作量。为此,徐汇区以徐家汇、长桥两个街道为试点,在受理廉租房申请时增设了居委筛选的环节,让熟悉情况的

居委干部主动下楼组摸底。

与此同时,为了保证政策的公开、透明和公正,该区进一步强化廉租房的审批程序,实施“双人双岗”预审制,即受理对象在社区事务受理中心办理相关手续前,先要接受民政和房地部门的同时审查。由民政局认定其资产收入是否符合申请条件,房地部门则认定人均居住面积是否小于 7 平方米,且他处无房屋出租,未通过预审的不能到窗口申办廉租房。

通讯员 王奇伟 本报记者 袁玮

众多参与的“生死接力”终获成功 韩国阿丽娜今天出院飞首尔

20多天来所得到的精心救治感激不尽。气色明显好转的阿丽娜捧着病区医生护士赠送的裴多菲诗集《雅诺什勇士》以及《健康行为金点子》、《营养学家说营养》等书籍,更是喜不自禁——“爸爸、妈妈、我,还有舅舅,我们4个人一起回首尔。”考虑到出行距离与安全,他们选择了今天下午从虹桥机场起飞的 MU511 航班。

手持儿科医院出具的“病情好转”的中英文出院小结,女孩父母对

进食流汁两个星期。“并不是出于需要转回韩国医院的理由,而是她确实已符合出院指标”。王艺强调说。

阿丽娜父母对于女儿病情多年来的进程有所理解,并期望返回家乡后由一直负责为阿丽娜诊治的韩国医生能给出保守或手术的进一步方案。今天上午,儿科医院的主治医生则专门为阿丽娜一家作了“出院指导”,告诫说劳累、感染、进餐不当、情绪波动等等,都可能再一次诱发上消化道出血。医院同时为阿丽娜配好了用以保护胃黏膜、护肝、降低血管阻力和保持大便通畅的 5 种药品。

评论 07121010302

新民随笔

打“补丁”

秦武平

关注 70 岁以上老人免费乘车政策的实施情况,本报等媒体一个多月来一再跟踪报道。如此关注,一方面因为这确实是件大好事,另一方面,因为新举措从起步到完善还需要一个过程。

或许有些人觉得媒体讨嫌,政府和公交企业联手,推出牵涉面如此之广的优惠政策已属不易,还要说三道四“鸡蛋里挑骨头”?一会儿说农村老人难以享受乘车优惠,一会儿又说司乘人员给老人脸色看,一会儿又站在公交企业这边帮着算账,反正隔段时间就要发点声音,为这件惠民实事打“补丁”。

新举措推出后,需要磨合。这项政策也是不断听取民意择善而从的结果。现在,老人免费乘车优惠对象不断扩大,每天有将近 70 万人次受益;老人优惠乘车专用卡也在研究之中,以免社保卡使用频率过高而遗失增多;公交企业也减轻了一定经济压力,补贴资金年底就将到位……好事能越办越好,说明有关部门在为老百姓办实事时,越来越注重各方的“声音”,注重以人为本。

对一般人做好事,我们不应求全责备。倘若政府出面办实事,“苛求”很正常,这是一个民意的交合过程。有人提出,农村高龄老人一般不会想到申领或使用红色社保卡,而周围公共交通资源很少,平常也就很少出门,这等于自行“作废”免费乘车的权利,这对他们是不是不公平?也有人提出,免费乘车最得实惠的是身体健康的市区老人,不排除有一部分老人由此大幅提高出门频率。因此,若从兼顾社会公平和减少社会成本考虑,往每位 70 岁以上老人社保卡里每月添加一定金额的乘车补贴费,比老人上车方可免费的措施更能体现“阳光普照”。类似的意见,都是可以斟酌的。

目前,上海 60 岁以上老人超过 275 万,占总人口的 20.1%。这项先行先试的“惠老”举措,如能经过各方集思广益,越做越好,并由此催生爱老助老的社会效应,可谓善莫大焉。

[本文上海电台今天下午 4 时半在《晚报大家听》(中波 990、调频 93.4)同步播出]

本市两名检察官荣获全国侦查监督十佳